

精神面貌不错 拦网威力不足

陈忠和认为女排输球不输气势

中国女排1比3败于古巴女排。赛后主教练陈忠和肯定了队员的精神面貌，但他同时指出中国队在拦网上存在的不足。

“我们的队员打得都非常认真，但不幸的是我们最终输掉了比赛。”陈忠和赛后接受采访时表示，“我们已经尽了我们的最大努力，每个球都去拼了。”陈忠和认为队员们在比赛中表现出良好的精神面貌，在气势上没有输给对手。比赛中古两队比分始终都咬得很紧，双方奉献了一场精彩的比赛。

在谈到最终失利时，陈忠和着重指出了第一局和第三局的问题：

本报记者 李京红



■ 拦网威力不足是中国女排(右)昨天失利的主要原因 图 TP

“在第一局和第三局，我们的拦网不是很好，另外我们在发球上丢了太多的分数。”相反，古巴队的发球今天给中国女排造成了不小的威胁，让中国女排的一攻组织得不是很舒服。“每次当古巴队2号桑托斯发球时，我们都失去了得分的机会。”陈忠和说道。

陈忠和表示，古巴队完全卸下了包袱，是她们打得这么凶的原因。因为赛前她们已经知道，不论输赢都已经无缘总决赛：“古巴队打得好，她们没有负担，打得很有激情，很有进攻性。”

本报记者 李京红

巴俄意领衔总决赛

美古出局 中国队以东道主身份入围

本报讯(记者 李京红)澳门消息：随着荷兰女排和波兰女排双双战胜各自对手，2007年世界女排大奖赛总决赛的六支队伍已经全部出炉，分别是巴西队、俄罗斯队、意

大利队、荷兰队、波兰队和中国队。

中国女排是大奖赛总决赛的常客，但1比3负于古巴队之后，4胜5负的战绩使得中国女排的总成绩仅排在分站赛最终排名的第八位，因

是东道主自动获得总决赛席位。

中国女排四场胜仗是两胜美国队，一胜多米尼加队和一胜波兰队，五场失利则分别败在了俄罗斯、意大利、波兰、古巴和荷兰队手

下。其中除了古巴队，另外四支球队都晋级了总决赛，中国女排总决赛将面临严峻的考验。

古巴队虽然在最后一战顽强地以3比1击败了中国队，但是5胜4负排名第六的她们却不得不黯然接受首次无缘总决赛的命运。同样离去的还有美国队，在生死决战中负于荷兰队，使得她们总成绩也停留在了5胜4负上，郎平连续三年无缘总决赛。

本报讯(记者 李京红)澳门消息：世界女排大奖赛澳门站比赛昨天进入最后一天，荷兰队胜美国队，夺得澳门站冠军。中国队1比3负于古巴，获亚军。中国队失利的四局比分是：24比26、25比23、22比25、20比25。

中古之战第一、二局双方打得难解难分。关键的第三局，5平后，中国队二传失误增多，古巴队强攻屡屡奏效，一度领先5分。中国队很快做了调整，将比分追平。但古巴队又以24比21超出，中国队完全丧失机会。第四局中中国队加强快攻，古巴队仍以强攻结合快攻为主，双方从6平打到17平。关键时刻，中国队拦网漏洞明显，被古巴队频频突破，最终败北。

主教练陈忠和赛后说，本场比赛中国队发球不理想，一传不到位，反攻不得力，拦网不严密。

澳门站荷兰队以全胜战绩夺冠，古巴、美国和中国队均为一胜两负。计算小分，中国、古巴和美国分列第二至第四位。中国女排创下了首次无缘大奖赛分站赛冠军的历史最差战绩。

张张笑脸招人爱 声声问候暖人心

志愿者，京城8月最闪亮的一道风景线。赛场内外，他们可能分工不同，有引导观众出入赛场的，有在马路上疏通交通的，也有为运动员进行语言服务的，还有负责安检工作的……不过，相同的是，烈日下晒得黝黑的皮肤和人们心中永远定格下的微笑。

笑意写在脸上

京城8月，火辣的天气最难忍，而大多数志愿者是在户外为观众服务。34℃的天气，刚从“福娃”里钻出来的志愿者王岩研告诉记者，从气囊里爬出来的感觉就像进了空调房。

比赛忙的时候，志愿者分为两班轮流上岗。早班6时30分到下午3时30分，晚班则从下午3时30分一直要工作到凌晨比赛结束。志愿者郭雨和他班上的一些同学参加了赛场的服务工作，每天工作很忙碌，分在两班的同学，唯一见面的机会是换班的时候，但都来不及说上一句话。

志愿者的工作并不轻松，而且并不是每个岗位的志愿者都能得到观众的理解，安检就是其中之一。“绝大多数观众是积极配合我们工作的，但也有不理解的，有时我也觉得委屈。”一位安检志愿者说，“但不管怎样，每次检查结束，我们都要对观众说声谢谢。”

沙滩排球挑战赛落幕

中国组合屈居亚军

本报北京今日电(见习记者 钟喆)昨天，“好运北京”2007国际排联女子沙滩排球挑战赛落下帷幕。

中国选手岳园/张文雯以0比2不敌巴西组合安热拉·维埃拉/达尼埃莱·维万，获得亚军。

昨天的沙滩赛场异常火爆。首局比赛，在观众的助威声中，岳园/张文雯反而失误较多，巴西组合则稳扎稳打，一直以较大分数领先中国队，8比3、13比7，她们

快乐彼此分享

比赛中，一个志愿者感觉不适，走到阴凉处坐了下来，同伴忙跑上去问情况，确定没有大碍之后，她赶忙回到岗位继续为观众服务。这样的互相关爱在志愿者中是最平常的。他们来自北京的不同高校，彼此之间并不熟识，但每每碰见都会朝对方露出笑脸，说上一声“辛苦了，加油”！

工作虽然很辛苦，但“苦中有乐”是志愿者的共识。“帮助别人，得到他们的认可，我特别快乐”、“老外很可爱，有时我和他们说英语，他们却和我说起了中文”、“一起执勤的警察叔叔看我们很辛苦，中午还把吃的分给我们”、“一些东南亚的运动员中文说得挺好，看着我胸前挂着的‘笑脸’，他们还会向我问两句”、“我是‘福娃’，比赛结束之后，很多观众找我照相，我刚刚还和一位运动员亲密拥抱了一下”……志愿者的辛苦不一样，但他们总在寻找快乐，并愿意把自己的快乐同身边人分享。

沙排比赛结束了。一些志愿者没有离去。他们跑到了主席台对面的看台上，手牵着手摆成了巨大的一颗

“爱心”合影留念，用这样的方式纪念这个无悔的夏天。

见习记者 钟喆(本报北京今日电)

近日，“好运北京”系列测试赛在8月的京城如火如荼地进行着。赛事不仅是奥运会组织工作的预演和彩排，还是对场馆设施、运行规范和后勤保障等功能的一次“大检阅”。昨天，记者走进“好运北京”2007国际排联女子沙滩排球挑战赛决赛现场，感受一把来自内陆沙滩上的“准奥运”激情。

安检 细致入微

观众要进赛场，第一道关——安检。朝阳公园沙滩排球场坐落在公园的东北角。离场馆入口百米开外就能隐约听到这样的提醒：“各位观众，您们好！请您自觉排队，把金属物品放在包内，准备安检，祝您观赛愉快！”走近一看，和出入境安检极为相似。除了包裹要通过机器检查外，观众需要通过安检门和人工全身扫描两道关卡，方可入内。

“匕首等凶器是肯定不能带入的。”工作人员介绍道，“另外一些能伤人的利器和球类也是禁止入内的。”正巧，一位姑娘的保温袋里被机器“探出”了可疑物品。打开一看袋里装着大大小小的瓶装饮料，其中几瓶是冰冻的。“这些冰冻的饮料需要先寄存在这，等您观赛结束再来拿。”此后一位老大爷也被“叫停”。原来他的钥匙串上挂着一把只有三四厘米长的瑞士军刀。在登记之后，“违禁物品”被妥善保管等待赛后领取。不多时，两位外籍女士手持玻璃瓶装的汽水走了过来。不多说，这样的硬物也是绝对禁止的。二人很善解人意，淡淡一笑，留下了“潜在危险”，高高兴兴地去观赛。

车辆的安检同样严格，除了机器的外部扫描，四五个工作人员还要爬进车内，把可疑的位置摸上一摸才能放行。

观赛 激情有序

沙滩排球是运动员和观众互动相当紧密的一个比赛项目。

“危险物品”暂扣 “激情娱乐”常在

——“好运北京”女子沙排决赛侧记



颁奖现场仿佛一片欢乐的海洋 图丁

比赛间隙，歌曲响起。场地中央，4支“沙滩宝贝”轮番登场，热辣的舞蹈把肢体伸展到了极致，生怕她们的感染力没能触到看台最上方的一排观众。从一边奔出的“沙滩男孩”，挥舞着双臂，观众也极其配合地随着他们奔跑的方向涌起人浪。

“决赛就要开始，Are you ready”、“你们的声音是点燃运动员的动力”、“让我们再次想起爱的掌声吧”、“我希望你们是中国最热情的观众”……场内的DJ用这样的方式一次次地引爆全场的激情。每每大力扣杀，一次次精彩的扑救，全场观众都会在DJ的带领下集体跺脚，巨大的钢结构建筑发出的海啸般的巨响，连同节拍紧凑的音乐持久地回荡在赛场周围。难怪夺冠后的巴西运动员连连称赞中国观众一级棒。

娱乐 货真价实

1000多万元买来的“奥运沙”，普通观众能踩上一脚吗？答案不仅是肯定的，而且观众还可以和运动员一样在沙上打球、嬉戏，享受这份沙子带来的快乐。

赛场的东南侧专门开辟了一块沙滩体验场，里面的沙子货真价实，全部铺设“奥运沙”。比赛之前和间歇，那里是最热闹的地方。男的、女的、老的、

少的，会打的、不会打的自由组合，都来凑凑热闹，也算不虚此行。

另外，一进赛场正门，就是一个巨大的广场喷泉。水柱时而一柱冲天，时而摇摆不定，时而并喷，时而断流……烈日炎炎下，引来不少观众驻足留影。

颁奖 人文奥运

看过很多比赛的颁奖典礼，可能多年以后还能回忆起的并不多，但本届“好运北京”国际排联女子沙滩排球挑战赛应该算是一个。

正式比赛结束，工作人员和志愿者就开始了紧张的装卸工作，记者看了一下表，从拆球网，卸器材，耙沙到铺设地板、地毯，安放领奖台正好10分钟。

进行曲响起，原以为是领导入场，这次却被工作人员抢了“风头”。连续几日在似火的骄阳下服务的志愿者、工作人员和裁判员身着红、蓝、白三色T恤，手牵着手，排成一条长龙集体入场，好家伙，把沙滩围上了两圈。运动员颁奖时，他们高举双臂，左右摆动，为巾帼英雄们庆祝。此时的观众大都已经起立，为他们的努力和队员们精彩的发挥大声喝彩。

见习记者 钟喆(本报北京今日电)